

和风送来春消息

科学理论进基层修武集中宣讲活动综述

“到底是理论专家，水平就是高，高深理论讲得通俗易懂。怎样构建和谐新农村？如何建设新农村？这一讲俺都明白了，有机会真想再听一次。”“老师讲得好，活动举办得更好！真是给我们送来了及时雨呀！”日前开展的全市科学理论进基层集中宣讲活动，在修武县城乡引起了强烈反响。

根据市科学理论进基层集中宣讲团的统一安排，12月11日~15日，由10位市、县理论专家分别在修武县农村、机关等基层单位作报告。这次活动以深入学习贯彻十六届六中全会精神和省八次党代会精神、推进中原崛起为主题，主要宣讲十六届六中全会精神，构建社会主义和谐社会的重要性、紧迫性以及指导思想、目标任务、工作原则、重大部署，今后5年的总体要求、奋斗目标等内容。

这次活动每场都是宣讲团成员先讲，然后与基层干部群众进行互动交流，回答干部群众提出的热点难点问题。该县干部群众学习科学理论的热情空前高涨，此次活动取得了圆满成功，并呈现出三大特点：一是宣讲规模大。这次活动涉及该县8个乡镇、1个工贸区、76个行政村、20个县直单位，共有1万余名基层干部群众听取了宣讲。由于宣传、组织得力，专家讲得精彩，每次集中宣讲几乎都是座无虚席。12月11日一大早，修武县方庄镇沙塘村的100余名干部群众齐聚在村委会

一人离场。该村干部感慨地说：“没想到群众的积极性这么高，以后这样的活动应该多举办一些。”二是宣讲内容实。在该县县直各单位，宣讲团成员结合当前人们关心的医保、工资改革、义务教育等问题进行讲解。大众化的语言、群众身边的典型事例，使广大职工对中央、省市的重大决策有了更加深入、明确的认识。三是互动效果好。宣讲团成员的讲解用群众的话来说就是“老师讲得通俗易懂，我们听得轻松明白”。因此，在双向交流过程中，听众的提问常常是一个接着一个，问者专心，答者耐心。作为政府部门应该如何转变政府职能？党员干部如何提高自身素质？工资改革能否缩小贫富差距？12月12日下午，该县建委的职工在双向交流过程中争相提出问题。宣讲结束后，职工们还觉得意犹未尽，围着宣讲专家请教新农村建设迫切需要解决的科技、资金等问题。

宣讲活动结束了，该县农村群众纷纷表示：“听了建设新农村政策的讲解后，我们的心里更亮堂了，干劲儿更足了。党和政府对我们农民这么关心和扶持，我们一定能够很快富起来，建好新农村我们有信心！”县直机关、乡镇干部说：“听了宣讲后，对如何做好自己的本职工作有了更明确的目标，我们一定要用科学发展观武装头脑，为构建和谐社会、推进新农村建设贡献自己的力量。”

李静 吴红梅

从荡秋千想到的

杨玫 建强

荡秋千是大多数人儿时玩过的游戏，荡来荡去的，很有趣。可从这简单的游戏中我们也可以悟出一些道理。秋千所荡的高度与每一次加力是分不开的，任何一次偷懒都会降低你的高度，所以动作虽然是简单重复，但必须达到同样的高度，每一次用力都必须到位。

时下正值冬季安全事故高发期，由此笔者想到，荡秋千的用力其实和我们抓安全生产是一个道理。企业所从事的生产大多数也是一种工作的重复，正是因为简单重复，许多人才会麻痹大意，导致事故发生。如果设备检修不到位，也就是没有达到规程所规定的“高度”，设备的可靠性就会降低，运行中就有可能出现故障，造成检修返工，带来经济损失。又如电力部门电力调度操作人员，每天所做的无非是



修武县举办首届导游风采大赛

近年来，修武县的旅游业快速发展，继云台山成为世界地质公园之后，今年，又荣获了中国优秀旅游名县的荣誉称号。在旅游业的强力带动下，第三产业发展迅猛。目前，该县导游员已达到800人，旅行社发展到23家。为选拔优秀导游人才、展示导游员的风采，近日，该县旅游局、广电局、网通公司共同举办了“网通之星”导游风采大赛。大赛吸引了该县23家旅行社的76名选手参加。图为参赛选手正在进行舞蹈比赛。

李国伟 张平 摄影报道

优化环境促农民增收

本报讯 “这两年俺村变化非常大，水泥路铺到家门口，村里建起了游乐园，山里人喝上了自来水，日子过得像城里人一样。”日前笔者到修武县岸上乡采访时，这里的群众一谈起新农村建设带来的新变化，都掩不住内心的激动和喜悦。

今年年初以来，该县按照规划先行、分步实施、分类指导、整体推进的原则，制订新农村建设实施方案，并将目标任务落实到村、责任到人；建立工作台账，逐条逐项抓落实，使新农村建设取得了良好成效。岸上村、古洞窑村两个重点示范村筹资210万元，新建了游乐园，硬化了村内街道，美化了主大街墙体，整修改造了村小学，建起了村卫生所。对经济基础薄弱的村，该县筹资2200

信息网络帮民致富

本报讯 修武县利用网络宽带入村的有利时机，不断加大信息化建设投入力度，为农民提供信息服务，帮助农民巧借信息资源实现增收，走上致富路。

今年年初以来，修武县共投资1000万元新建了9个通信基站，敷设通信光缆100公里，彻底解决了6个通信困难村的通信问题，实现了村村通电话；投资16万元，在各乡镇建设8个农村信息服务站，为83个村提供信息服务；投资120万元，在全县建立了240个党员干部远程教育终端接收点，覆盖率达到100%。为更好地利用这些信息平台，让信息资源真正为农民增收服务，该县一方面加大了对农民的培训力度，鼓励农民通过网络学技术、求信息，在全县农村营造了人人争当新型农民的良好氛围。特别是该县投资1100万元实施网络宽带进村入户工程更是充分调动了农民的积极性。另一方面，该县不断加大涉农信息资源整合力度，在全县设立20个信息采集点，在各乡镇移动营业厅增加15个农业信息专用电脑，及时采集发布各类饲养、种植技术和劳务输出等信息，方便广大农民免费上网，获取相关信息；同时在全县8个农村信息服务站设立新农村门户网站，为农民免费发布供求信息。截至目前，该县共举办各类农技培训班3600余期，发布致富信息763条，推广农业科技项目182个，带动8300名群众走上了科技致富路，362名群众兴办了自己的经济实体。

李静 谢迎程 郭锐



为了普及安全用电知识，12月21日，修武县电业局组织职工到全县各学校，向学生免费发放印有安全用电常识的宣传扑克牌，教育中小学生学习用电不忘安全，这种寓教于乐的宣传形式深受学生们的欢迎。

李建强 李志刚 摄

今年年初以来，修武县国税局全面落实各项税收优惠政策，及时为企业办理退税手续，在促进企业发展壮大的同时，推动了地方经济的发展。图为该局的税务人员在某福利企业了解生产经营情况。肖凤海 亮 摄



建设新农村 实现新跨越

简讯

▲日前，修武县工商局执法人员到县环城东路查处一起涉嫌经销劣质铝材的商贩，当场查封铝材200公斤，价值3000元。（范小平）

▲今年年初以来，修武县纪委监察局制定了署名举报奖励制度和信访举报听证制度，使信访举报工作程序更加完善。（张大明）

▲今年年初以来，修武县推行了“阳光纠风”工程，实行缴费明白卡制度和责任追究制度，从而使执法程序更加透明和规范。（九成一鑫 拥军 海彬）

▲今年年初以来，修武县民政局开展了“百人千户行”活动，工作人员深入困难群众家中了解情况，为实施救助提供真实依据。截至目前，该县已将412户困难群众纳入城乡低保范围。（赵秋娥 苏玉）

▲今年年初以来，修武县财政局拨款34万元，在计算机操作、电焊技术等方面对农村闲散劳动力进行培训，共举办培训班14期，培训群众1067名。（农财股）

▲日前，修武县方庄镇古洞窑小学积极组织教职工开展丰富多彩的体育活动。通过比赛，增进了该校教职工之间的感情，陶冶了教职工的情操。（马新征）

▲为确保元旦、春节期间让群众用上“放心电”，近日，修武县电业局城关供电所对全县所有变压器、线路进行拉网式检查和负荷测试。（高亮）

▲近日，修武县水资源管理办公室开展了为困难群众献爱心送温暖活动，共捐棉衣、棉被四十余件。（邱小燕）

▲修武县高村乡万亩大葱园区开工在即，县电业局及早行动，近日将10千伏配电台区建设到园区地头，以方便园区用电。（宋昕）

▲今年年初以来，修武县审计局狠抓安全工作，加快电子设备管理、财务档案专用防盗设施、审计档案安全保密程序等基础工作体系的建设，为审计人员创造了舒心的工作环境。（来喜 卫东）

有竟用不识「金砖」金砌猪圈

2000年前的汉砖竟被村民用来修猪圈！12月18日，重庆市考古所执行领队曹宽宁告诉记者，开县发现两处东汉至宋元时期的古遗址，面积近40万平方米，在重庆考古史上非常罕见。

据介绍，明月坝遗址位于开县临江镇明月村，约30万平方米，有5层文化堆积，最晚年代为宋元时期。杜家坝遗址位于开县中和镇子坪村，约9万平方米，呈半圆形环绕河边，有6层堆积，下层为东汉至六朝时期，上层叠压唐、宋、元、明清层。

考古工作者开挖发掘后得知，两处遗址属于东汉至六朝时期的聚落遗址及墓葬群遗址。此外，考古工作者在遗址附近还发现一个宋元墓葬、两座宋代单室石墓、一座元代圆形砖室墓，墓室由大青砖砌成圆形，墓门用条石垒砌。

据曹宽宁介绍，遗址附近散落着东汉至六朝时期的几何纹青砖及绿釉瓷片，其中六朝和汉代砖上刻有精美的菱形花纹，虽整体残破，但局部花纹保存完好。

据考古工作者介绍，前些年村民曾在遗址上挖出过东汉墓室的砖，由于不知其价值，2000年前的汉代青砖被随手丢在荒野，稍微完好一点的被村民打进地基中，有的成为修建猪圈的建材。

（摘自《重庆时报》）

定位太高 研究生就业也难 借酒浇愁 半月白了少年头

认为自己学历高，专业不错，一心想找一份工资高、环境好的工作，结果却不尽如人意。就读于重庆某高校的应届毕业生王鹏因无法接受这个现实，在短短的半个月里，愁白了少年头。

12月19日，记者见到了26岁的王鹏。这位明年毕业的通信专业的研究生告诉记者，他在很后悔，如果以前自己拒绝的公司找他签约，他一定会毫不犹豫地与公司签约，但是现在没有机会了。

在找工作之前，王鹏就给自己定出了标准，一定要回老家西安，而且要进当地的电信或移动等大公司。

随着学校双选会的结束，同学们都陆续找到了工作，王鹏心中不由得焦急起来。为了麻醉自己，他学会了酗酒。

一周前，王鹏照镜子时发现头上长了许多白头发，而一些同学的追问，更是令他尴尬。（摘自《重庆商报》）



周末文萃 范锡俊 摄

女硕士择偶第一条：“我心中的他是个孤儿”

近日，一名自称是南京籍的女硕士袁素文在一家网站上发帖，希望寻找合适的男性交往，而她列出的择偶条件中的第一条竟然是要求对方“父母双亡”。

记者在该网站看到，袁素文开门见山地表达了她的择偶意愿：“最重要的一点：我心中的他是个孤儿。”另外，发帖还附加了其他条件，如“未婚过男”、“32岁以下”、“身高172厘米以上”等。袁素文在帖子中强调，她不要男方有房有车，如果他“符合第一个条件，其他都可以放宽”。

对于自己所列的这些条件，袁素文解释道：“没有爸妈的男人一定会把老婆当宝贝，家庭一定会很幸福。”她的自我描述也颇具吸引力，如“硕士，电信部门工作，皮肤白皙，喜欢烹调，父母在税务和邮政部门工作”等。

这个帖子一发出，立刻引起网友的强烈反响，两天不到，网友跟贴发帖近200条，阅读量近700人，转载、链接者更是不计其数。记者发现，网友的言论大致分为4种，其中抨击袁素文的网友超过一半。（据中新网）

市民家中有线电视出现黄色录像

12月19日18时，家住北京市方庄芳古园的李女士发现家中有线电视没了信号，有个频道却在播放黄色录像。李女士说：“我们打开电视机时发现没有信号，可有个频道出现了黄色镜头，我们赶紧将电视关了。”李女士说，她听说这种情况可能是同一楼里其他住户家里放录像，因为视频信号太强传到了她家。

20日上午，歌华有线电视台的工作人员表示，19日，方庄的一处工程施工时将有线电视光缆挖断，导致方庄地区有线电视信号中断。经过抢修，该地区的电视信号已恢复。至于李女士家出现的黄色录像，业内



张慧莲向记者介绍了“丝袜花”的做法：先选择大小适中的模具套筒，将铁丝缠绕在模具套筒上，然后用尼龙丝线扎好，“花瓣”就做好了。之后，张慧莲拿着丝袜、铁丝、套筒在手里捏了一下，一朵花就做好了。

丝袜“鲜花”俏长沙

湖南省长沙市尚德街的一家店铺里摆着各式各样的“花”：红玫瑰、黄菊花……这些“鲜花”竟是用尼龙丝袜制成的。店主张慧莲说：“你可以做出任何一款花来。”“丝袜花”以其灵活多变及美观逼真的特点吸引了不少市民。日前，长沙的一位母亲特意到花店学了

两个月，最后做了99朵“丝袜玫瑰”，打算作为新婚礼物送给女儿。

张慧莲向记者介绍了“丝袜花”的做法：先选择大小适中的模具套筒，将铁丝缠绕在模具套筒上，然后用尼龙丝线扎好，“花瓣”就做好了。之后，张慧莲拿着丝袜、铁丝、套筒在手里捏了一下，一朵花就做好了。

“前来拜师学艺的人有100多人。”张慧莲说，“这些学艺的人中年龄最大的80岁，最小的6岁。”记者问：“你怎么想到用丝袜做花？”张慧莲告诉记者：“丝袜花”起源于国外，材料多是尼龙丝袜，是一种纯手工制作的创意花卉，与传统观赏花相比，色泽更鲜艳、花样更多、创意空间更广阔。她就是这样看中了“丝袜花”的这些特点，所以决定尝试一下。

图为张慧莲正在用尼龙丝袜做“鲜花”。（摘自《三湘都市报》）

白袋鼠空运至山城 与市民共度圣诞节

你见过全身雪白的袋鼠吗？十二月十九日，一对雌雄白袋鼠在重庆市动物园亮相，让游客们大饱眼福。据了解，白袋鼠是世界上较为稀有的野生动物，全球仅有一千余只。重庆市动物园此次专程将它们从宁波空运到重庆，让它们与广大市民共度圣诞节。

十九日，两个小家伙的到来，让平日冷清的老袋鼠园一下子热闹起来。记者看到，也许是白袋鼠不熟悉环境，袋鼠园一下子热闹起来。据该园负责人介绍，饲养员不仅每天喂它们窝窝头和黄豆，而且增加了胡萝卜、苹果、梨等蔬菜和水果，以补充维生素。据了解，两只白袋鼠已经成年，约三岁左右。（摘自《重庆商报》）

峨眉山上众猕猴 贪吃患上「富贵病」

获得世界文化和自然双遗产桂冠的峨眉山上生活着一千二百多只藏猕猴，因为来自世界各地的游客太喜欢它们，它们吃各种美食，很多藏猕猴胖了起来，患上了高血压、糖尿病。目前，专家已对峨眉山的藏猕猴实施“减肥计划”。（据新华社）